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VERBALE N. 7 DEL CONSIGLIO DI ISTITUTO Del 26/06/2019 DELL’ANNO SCOLASTICO 

2018/2019 

 
Il giorno 26 giugno 2019, alle ore 17.00, nei locali della Dirigenza Scolastica, in via della Colonna n. 1 - Firenze, 
come da regolare convocazione, si è riunito il Consiglio di Istituto per discutere del seguente ordine del giorno: 
 
1) Approvazione verbale seduta precedente; 
2) Variazione al Programma Annuale 2019; 
3) Informativa circa lo stato di avanzamento lavori progetto "Ripristino del decoro degli ambienti-scuole belle" 
MIUR; 
4) Aggiornamenti sulla questione "Ampliamento Carducci"; 
5) Adesione alle rete di scuole "Toscana Musica" MIUR ; 
6) Viaggio in Francia (sett.-ott. 2019) e in Spagna (febbraio 2020) scuola Carducci; 
7) Adesione al bando PINS4 Fondazione CRF; 
8) Progetto sistemazione archivio Carducci; 
9) Modalità di apertura anno scolastico 2019/2020; 
10) Resoconto progetto "Banda" scuola Primaria Vittorio Veneto; 
11) Progetti di plesso per l'utilizzo di contributi volontari genitori; 
12) Servizio trasporto scuola Primaria Vittorio Veneto; 
13) Richiesta del Rabbino Capo della Comunità Ebraica circa l'ora di religione scuola Primaria V. Veneto. 
 
 
Risultano Presenti (P) e Assenti (A) i seguenti consiglieri: 
 
Componente  P A Componente  P A 

 
Dirigente Carla Busconi X   Mina De Luca  X 
Genitori Ilaria Cimmino X   Monica Moretti X  
 Lorenzo Negrotto  X  Antonio Luigi Spanu  X 
 Claudia Bonacchi X   Roberta Milli X  
 Francesco Questa X   Marta Monnecchi X  
 Yelena Y. Palestino X   Giuliana Cortini X  
 Leonardo Pasquinelli X   Chiara Gigli X  
 Francesca Tartaglione X   Claudia Morgese X  
 Anna Paclet X      
A.T.A Giuseppina Menna 

(D.S.G.A.) 
X      

 Colomba Cozzolino  X     
 
Deciso che a verbalizzare l’odierna riunione sia il Consigliere Francesco Questa e data lettura da parte della 
Dott.ssa Busconi dell’ordine del giorno, il Consiglio procede all’esame ed alla votazione dei singoli punti. 
 
 OdG 1) Approvazione verbale seduta precedente 
 
Il Consiglio di Istituto approva all’unanimità  con delibera n° 40 . 
 
 
 
 
 



 
 OdG 2) Variazione Programma Annuale 2019 
 
La sig.ra Giuseppina Menna comunica sia una variazione di bilancio pari a 200€ dall'Istituto Da Vinci per corso 

ambito 4 costruzione PDP avvenuto nei locali della Scuola Cairoli sia una variazione di bilancio pari a 180€ da 

fondi della Regione 

Il Consiglio di Istituto approva all’unanimità con delibera n° 41. 
 

OdG 3) Informativa circa lo stato di avanzamento lavori progetto "Ripristino del decoro degli 
ambienti-scuole belle" MIUR 

 
Si comunica che sono stati fatti i lavori di ripristino pittura nelle scuole Vittorio Veneto e Cairoli, mentre la la 
pulizia scala, atrio, finestre avverrà dal 9 settembre.  
 

OdG 4) Aggiornamenti sulla questione "Ampliamento Carducci"; 

 
La dott.ssa Busconi informa che il responsabile patrimonio della Regione ha negato la possibilità di usufruire dei 
locali richiesti in quanto già destinati ad altro uso.    
 

Odg 5) Adesione alle rete di scuole "Toscana Musica" MIUR 

 
La dott.ssa Busconi ha partecipato il 7 giugno alla Conferenza di presentazione del Progetto Regionale Toscana 
presso il Nuovo Auditorium “Centro Rogers” di Scandicci. 
Il Progetto Regionale Toscana Musica intende fornire alle istituzioni scolastiche della Toscana un supporto 
operativo utile per porre in atto azioni organiche ed incisive per lo sviluppo della cultura musicale e il 
potenziamento della pratica musicale nei molteplici aspetti di fruizione e creatività. 
Alle scuole, in caso di adesione, verranno dati dei fondi per eventuali strumenti, corsi di formazione, per 
potenziamento dei progetti musicali esistenti. Per aderire a tale progetto è necessaria l'approvazione del 
Consiglio di Istituto che è favorevole all’unanimità con delibera n° 42.  
 

Odg 6) Viaggio in Francia (sett.-ott. 2019) e in Spagna (febbraio 2020) scuola Carducci 

 
La Dott.ssa Busconi comunica che l'agenzia Sveta-tour di Baiano (AV) si è aggiudicata il bando di gara 
provvisoria e prevede un costo alunno di 506€ con 4 gratutità. Per il viaggio in Spagna la segreteria deve avviare 
ancora il bando di gara per l'assegnazione. 
La consigliera Roberta Milli informa che per la classe 4° primaria di Scuola Città Pestalozzi si prevede un viaggio 
di istruzione in Sardegna proposto dal prof. Paolo Scopetani di cui in allegato tutti i dettagli. 
Il Consiglio di Istituto approva all’unanimità con delibera n° 43. 
 

Odg 7) Adesione al bando PINS4 Fondazione CRF 

  
Il Bando PINS4 della Fondazione CRF per progetti di potenziamento e innovazione didattica nelle scuole ha 
come obiettivo quello di contribuire a facilitare la trasformazione degli spazi scolastici in ambienti di 
apprendimento aperti, in modo da favorire l’innovazione didattica, la realizzazione di forme di apprendimento 
col-laborativo e la creazione di una comunità di apprendimento e di pratiche impegnata nella costruzione di 
saperi e competenze condivisi e a misura di tutti e di tutte. 
La Dott.ssa Busconi propone la biblioteca della scuola Cairoli e il Consiglio di Istituto approva all’unanimità con 
delibera n° 44. 
 

Odg 8) Progetto sistemazione archivio Carducci 

 
La D.S.G.A. sig.ra Giuseppina Menna avanza la proposta di sistemare l'archivio della Scuola Carducci da 
effettuarsi inizialmente con risorse interne e successivamente sarà sottoposto un preventivo al Consiglio di 
Istituto che valuterà nelle sedute successive e approva all’unanimità con delibera n° 45. 



Inoltre deve essere prevista anche una riqualificazione dell'archivio di Scuola Città Pestalozzi e una richiesta di 
preventivo alla ditta Cerro per smaltire oggetti in esubero.    
 
 

Odg 9) Modalità di apertura anno scolastico 2019/2020 

 
Si comunica che il prossimo anno scolastico inizierà il 16 settembre e terminerà il 10 giugno. In allegato schema 
con orari per i vari plessi. 
 

Odg 10) Resoconto progetto "Banda" scuola Primaria Vittorio Veneto. 

 
La presidente del Consiglio di Istituto sig.ra Ilaria Cimmino illustra la relazione svolta relativa al corso di 
BANDA che si è tenuto per il primo anno alla scuola Vittorio Veneto in orario extra scolastico di cui in allegato. 
 

Odg 11) Progetti di plesso per l'utilizzo di contributi volontari genitori  

 
Dopo plenaria discussione si stabilisce che la segreteria deve fornire via mail le spese per fotocopiatori e 
materiale didattico ai singoli plessi che a loro volta, entro il 3 luglio, forniranno in dettaglio i progetti e i relativi 
costi che saranno allegati al presente verbale. 
Il Consiglio di Istituto approva all’unanimità con delibera n° 46 
 

Odg 12) Servizio trasporto scuola Primaria Vittorio Veneto  

 
Il consigliere sig. Leonardo Pasquinelli in virtù di uno studio da lui svolto, nel quale si evince che circa il 40% 
degli alunni frequentanti la scuola Vittorio Veneto abita in zone limitrofe al centro, vuole vagliare la possibilità e 
le modalità di un servizio di trasporto per la scuola Primaria Vittorio Veneto. La sig.ra Giuseppina Menna fa 
emergere alcune criticità relative a casi particolari in cui sarebbe necessario il protrarsi dell'orario di servizio per il 
personale A.T.A. Il consigliere sig. Leonardo Pasquinelli, tenuto conto dell'intervento, porterà avanti lo studio di 
fattibilità. 
 
 

Odg 13) Richiesta del Rabbino Capo della Comunità Ebraica circa l'ora di religione scuola Primaria V. 
Veneto 

 
La dott.ssa Busconi informa il Consiglio di aver ricevuto la richiesta da parte del rabbino capo sig. Amedeo 
Spagnoletto di poter attivare, a loro spese e con loro docenti, l'ora di religione ebraica. Il Consiglio di Istituto 
ritenendo che non si possa prendere una decisione in merito senza una specifica normativa del MIUR nega la 
richiesta all’unanimità con delibera n° 47 
 
 
 
Conclusi il dibattito e la votazione dei punti all’odg, la riunione si conclude alle ore 19,30. 

Il verbalizzante 
Francesco Questa 

 


